# Тоншаевский м КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января

1935 года

№ 61 (5680)

Суббота, 21 мая 1983 года

Цена 2 коп.

**— УРОЖАЮ** — 83

# ПОЛЕ В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕТСЯ

«Малокаменский» семена льна легли на всю запланированную площадь —280 гектаров. Сев этой культуры проведен в хозяйстве, в основном, на зяблевых полях, частично -- но весновспанике и многолетним травам, где использовался на предпосевной обработке почвы агрегат РВК. Культивация вспаханной земли и зяби велась в два следа —вдоль и поперек пахотного слоя. Затем на поле произведено прикатывание. Каждый гектар засеянной площади был удобрен. Минеральные удобрения — нитрофоска и интроаммофоска вносились как при помощи РУ-4, так и непосредственно при работе сеялок. Словом, нынче, как заявила главный агроном хозяйства В И. Яровикова, сев «северного шелфа» осуществлен с четким соблюдением всей агротехники возделывания этой культуры. Не были упущены и лучшие сроки льияная сеялка ушла с поля 14 мая.

Севом льна, как и раньше, занимался тракторист Петр Васильевич Волков. В предыдущие годы он являлся руководителем звена, в состав которого входило несколько посевных агрегатов. Нынешней же весной он взялся за дело в паре с севцом Алексеем Ивановичем Серковым. Вдвоем они поработали так, что успели уложиться в оптимальные сроки, не забыли льноводы и о качестве сева.

Особое внимание со стороны агрослужбы колхоза было уделено обеспечению достаточным количеством семян. Своего материала не хватало. Он завозился из Марийской АССР и частично с Шахунской льносемстанции. Продуман был вопрос сортообновления. Если раньше здесь были известны только сорта «спартак» и традиционый «Л-1120», теперь же 120 гектаров заняли такие как «псковский» и «томский». Оба сорта характеризуются специалистами ранним поспеванием.

—Сев завершен, — говорит В. И. Яровикова.— Но впереди льноводов ждут новые задачи — уход за посевами. Всходы еще только начали появляться, а на них уже размножается блошка, страшный вредитель. Поэтому прямо сейчас требуется наше вмешательство по применению мер против этого вредителя.

Не откладывая на завтра, продолжает агроном, мы задумываемся об уборке «северного шелка». Здесь расчет такой—только при полной механизации всех процессов можно надеяться на то, что все будет убрано. Для этого в хозяйстве имеются два оборачивателя тресты, подборщик, шесть комбайнов, льносушилка, еще одна, строящаяся, должна тоже работать нынешней осенью. Вся эта техника уже сейчас берется под контроль.

Велико льняное поле колхоза «Малокаменский». И сейчас стоит задача сделать все возможное для того, чтобы получить ожидаемый урожай. И поле в долгу не останется.

С. МИХАЙЛОВА.

# на договорных началах

Хорошне дружеские связи налажены между сельскими тружениками совхоза «Вякшенерский» и ученической производственной бригадой Письме-

нерской восьмилетней школы. Нынешней весной местными школьниками на договорных на-

школьниками на договорных началах в парниках заложена рассада овощной культуры — капусты. Ее плантации займут пока небольшое поле площадью 0,6 гектара.

Осенью в совхозную столовую поступит свежий продукт питания.

т. **БЕСПАЛОВА**, главный агроном совхоза «Вякшенерский».

# В Политбюро ЦК КПСС

На очередном заседании Политбюро ЦК КПСС обсудило итоги состоявшихся в Москве переговоров с председателем МПЛА -Партин труда, президентом Народной Республики Ангола Ж. Э. душ Сантушем. Политбюро ЦК КПСС одобрило итоги переговоров и подтвердило линию КПСС и Советского государства на дальнейшее развитие и укрепление полити экономического, научно -технического и культурного сотрудничества между двумя странами. При обсуждении было подчеркнуто, что Советский Союз и впредь будет оказывать поддержку Народной Республике Ангола в защите ее суверенитета и революционных завоеваний, крепить солидарность с борьбой народа Намибии и других народов африканского континента против империализма, колониализма и расизма.

Одобрены итоги беседы члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Д. Ф. Устинова с министром обороны Народной Республики Кампучии Бу Тхонгом.

Политбюро ЦК КПСС рас-

смотрело вопрос о ходе формирования районных, областных, краевых, республиканских (АССР) агропромышленных объединений и укомплектования их кадрами. Было отмечено, что партийные, советские, хозяйственные органы, министерства и ведомства, руководствуясь решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. большую этом направлении. Повсеместно образованы и начали функционировать агропромышленные объединения, упразднены не оправдавшие себя управленческие подразделения, сокращена численность аппарата. Осуществление этих мер позволило значительно укрепить районное звено, упростить управление, приблизить его непосредственно к производству.

Вместе с тем Политбюро ЦК КПСС отметило, что в ряде мест организационный период неоправданно затянулся, советы некоторых агропромышленных объединений не проявляют должной инициативы в решении возложенных на них задач, мало уделяют внимания совершенствованию экономи-

ческих взаимоотношений улучшению координации деятельности всех звеньев агропромышленного комплекса.

Политбюро ЦК КПСС предложило ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии принять необходимые меры к тому, чтобы новые органы управления агропромышленным комплексом быстрее набрали силу, четко определили основные направления своей деятельности, освоили по-настоящему деловой стиль работы.

Первейшей задачей партийных комитетов является улучшение организаторской и политической работы непосредственно в трудовых коллективах колхозов и совхозов, укрепление трудовой дисциплины, повышение персональной ответственности руководителей и специалистов, всех работников агропромышленного комплекса за выполнение плановых заданий, усиление работы по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело также ряд других вопросов внутренней и внешней политики.

# СУДЬБА УРОЖАЯ В ТВОИХ РУКАХ

Весенне -полевые работы в районе вступили в завершающую стадию. По оперативным данным райсельхозуправления на 20 мая, зерновой сев проведен на 10775 гектарах, что составляет 88 процентов плана. Близится к концу посадка картофеля, выполнен план по посеву льна.

Горячие дни посевной большинстве колхозов и совхозов были наполнены самоотверженным трудом сельских механизаторов. И ЭТЭ напряжение понятно. Перед хлеборобами района поставлена большая и сложная задача —добиться устойчивых урожаев зерновых, картофеля, льна, многолетних траз. Этого требуют решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, выдвинувшего Продовольственную программу. Поэтому текущей весной особое внимание уделяется качественной обработке земли, посеву только по удобренной почве, соблюдению севооборо-

Соревнование, развернувшееся на посевной, помогало механизаторам достичь высоких темпов полевых работ. Заметных успехов добивались на севе зерновых механизаторы колхоза имени Тимирязева, первыми в районе рапортовавшие о завершении сева ранних зерновых. Как всегда, в авангарде шли колхозы «Путь Ленина», имени Кирова, совхоз «Пижемский». Хорошие темпы были взяты с начала полевых работ в совхозе «Сухоовражный», «Малокаменский». колхозах «Коммунар», имени Ленина. Успешно вести полевые работы позволила хорошая подготовка к ним техники, заранее продуманный рабочий план, организованное социалистическое соревнование.

Ежедневно страда называла новые имена передовикоз весеннего сева, лидерами социалистического соревнования являлись посевные агрегаты В. Г. Поплаухина с севцами В. Н. Подковыриным и С. А. Кислицыным из колхоза «Путь Ленина», В. П. Вершинина из колхоза имени Тимирязева, С. В. Солоницына из совхоза «Ошминский», агрегат А. Е. Аплатова из колхоза имени Кирова и многие другие.

Трудовые победы сельских механизаторов отмечались в «боевых листках» и «молниях», на доске почета в райбиной газете, в честь передовиков сева в районном ценгре зажигалась звезда трудовой славы.

Однако надо отметить, что в ряде хозяйств района полевые работы затянулись. Медденными темпами ведут посадку картофеля колхоз «Красная нива» и совхоз «Прогресс». Не завершили весенний сев зерновых в совхозах «Ошминский», «Вякшенерский» и «Прогресс». Все это ---следствие недостаточной организаторской работы со стороны специалистов эяйств, партийных и профсоюзных организаций, руководителей. В таких хозяйствах явно недооценивается роль социалистического соревнования как мобилизующей силы в период напряженных сельскохозяйственных работ. Перед земледельцами района стоит важнейшая задача: закончить в 2-3 дня все полевые работы. Помните, что лучшие сроки сева уже уш-

Судьба урожая в твоих руках, механизатор! Этот лозунг особенно актуален был в разгар весеннего сева. Не утратил он своего значения и сейчас, когда настала пора ухода за посевами. Долг каждого труженика села сделать все, чтобы затраченный труд не пропал даром, тогда заботы о земле обернутся добрым урожаем.



Совсем недавно пришел работать в «Сельхозхимию» Юрий Анатольевич Коновалов, но уже пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей. МАЗ-503, на котором работаег Юрий, быглядит хорошо, сразу видно, что человек к технике относится с душой. Его машина всегда в работе, что помогает Юрию выполнять нормы по вывозке всех грузов. Рейсы его в основном в г. Шахунью за доломитовой мукой, которая необходима для полей нашего района.

Характерна для Юрия Анатольевича такая черта, как отзывчивость. В любое время он готов помочь своим товарищам, ведь от работы Юрия и его товарищей в целом зависит выполнение плана коллективом.

На снимке: Ю. Коновалов.

Фото и текст В. Янкина.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛА

нужны дороги к населенным пунктам. Есть дороги -- значит, и народ охотнее поселяется в таких селах и деревнях: в любое время можно отлучиться по своей или служебной необходимости.

В последние годы в районе сделано немало по строительству дорог. Достаточно сказать, что асфальтированное полотно проложено до села Ошминского, построена дорога на Вякщенер, на Шайгино, Пижму. И сейчас по ним идут грузы хозяйства района, ходят рейсовые автобусы.

В свое время самый отдаленный от центра совхоз «Прогресс», не имея дороги, стал слабнуть, сюда неохотно ехали новоселы: далеко, все не под руками. Но вот уже более десяти лет функционирует дорога от Ошминского до Кодочигов, и картина резко изменилась: центральная усадьба растет, хозяйство крепнет экономически.

Подобная картина была и в Вякшенере-за такие дали приходилось добираться, кто как сможет. Сейчас добрую службу служит людям дорога.

В строительстве дорог заннтересованы все. Поэтому не случайно план по их строительству в прошлом году был перевыполнен. Было освоено 275,2 тысячи рублей из плана 214,2 тысячи рублей. В 1982 году в районе введено в строй 3 км 400 м автодорог вместо 2 км 200 м по плану.

Хорошими темпами идет строительство дорог в колхозе «Путь Ленина». Колхоз хоть и расположен в непосредственной близости от райцентра, все же здесь понимают всю важность строительства благоустроенных дорог. В 1982 году из плана 24 тысячи рублей на строительство дорог израсходовано 100,8 тысячи. В 1983 году на эти же цели планируется освоить 12 тысяч рублей. Строительство идет хозяйственным способом.

Колхоз имени Свердлова в прошлом году ввел в эксплуатацию 1,4 км дорог, на этп цели израсходовано 60 тысяч рублей. Сейчас здесь продолжают это дело, силами Альцевского ПМО строится дорога Куверба - Втюринское, планиру

66 тысяч рублей, и уже сейчас освоено 42,5 тысячи рублей.

Кроме того, дорогу в колхозе имени Свердлова строит Тоншаевская МПМК, которая должна освоить 36 тысяч руб лей и ввести в эксплуатацию 0,5 км дороги.

Однако некоторые колхозы план прошедшего года по вводу в эксплуатацию дорог не выполнили. Колхоз имени Ленина освоил на эти цели 32,5 тысячи рублей вместо 58,6 тыс. рублей по плану, колхоз «Малокаменский» из плана 13,1 тысячи рублей освоил 9 тысяч. В этом году колхозу имени Ленина предстоит строительство дороги Садово - Ромачи. Альцевское ПМО согласно плану. освоит 51 тысячу рублей и пустит в строй 1,3 км дорог.

Всегда в центре внимания держит строительство дорог правление колхоза имени Кирова. И в этом году хозспособом здесь планируют освоить на это дело 31,3 тысячи рублей, пустить в эксплуатацию 0,8 км дорог. Речь здесь идет о строительстве дороги от центральной усадьбы до Зотова.

Очень нужны дороги совхозу Пижемский». В текущем году на стронтельство автодороги Пижма -- Пурлы -- Крутогор планируется израсходовать 94 тысячи рублей и ввести полтора километра дорог.

Итак, району очень нужны хорошие, благоустроенные дороги. В этом важном деле не должно быть равнодушных. Однако надо отметить, что некоторые организации еще не прониклись чувством ответственности: например, отмечено низкое качество вновь построенной дороги от трассы Пижма -Тоншаево на Кувербу, в этом повинны дорожники Тоншаевской МПМК. В прошлом году не выполнил план строительства дороги Садово - Ромачи коллектив Альцевского ПМО

Наступает благодатная пора для строительства дорог. Это время необходимо использовать с наибольшей производительностью, чтобы выполнить плановые обязательства и построить дороги к населенным пунктам района.

А. ВОРОБЬЕВ.

и. о. заместителя начальника

# оложени

О РАЙОННОМ СОРЕВНОВАНИИ - КОНКУРСЕ ТРАКТОРИСТОВ - ПАХАРЕЙ

Районное соревнование пахарей проводят районное производственное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ 28 мая 1983 года в 10 часов на поле колхоза «Путь Лени-

Для подготовки и проведения соревнования трактористовпахарей образован оргкомитет в составе А. П. Маковеева начальника управления сельского хозяйства, председатель оргкомитета, Р. Н. Окунева заместитель РАПО, Н. П. Колчина —главного инженера райсельхозуправления, заместитель председателя. Члены оргкомитета: Ю. Н. Михалицын — заведующий сельхозотделом райкома КПСС, А. В. Мальцев, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, В. С. Пестов — председатель районного комитета народного контроля, А. А. Крючкова — заведующая отделом культуры. Н. Г. Михалицын — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, С. М. Золотарева — заведующая сельхозотделом редакции. П. И. Татаринов —инструктор райкома КПСС, Л. И. Новоселов --- инженер райсельхозуправления, Б. И. Крашенинников начальник сельхознадзора. Н. Г. Трушков, Н. В. Демин, Н. Я. Яровикова, Л. Ф. Никонова - работники аппарата управления сельского хозяйства.

Для подведения итогов социалистического соревнования по проведению ярового сева колхозами и совхозами района образована компесия в составе А. П. Маковеева —первого заместителя председателя райисполкома, Р. Н. Окунева -- главного агронома управления сельского хозяйства, В. С. Пестова —председателя районного коми-

народного контроля, Ю. Н. Михалицына - заведующего отделом сельского хозяй ства райкома КПСС, С. М. Золотаревой -- заведующей сельхозотделом редакции газеты «Тоншаевский колхозиик», Н. Г. Михалицына -- председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Судейская коллегия.

Для определения победителей и присуждения классных мест в соревновании -конкурсе создана судейская коллегия в составе: Р. Н. Окунева - главного судьи, Н. В. Демина -- заместителя главного судьи, В. П. Лобанова - заместителя главного судьи, судей -- Н. А. Яровиковой, Б. И. Крашенин-никова, Ю. Н. Михалицына, Н. Г. Михалицына.

Конкурс трактористов -пахарей проводится только на тракторах ДТ-75 и МТЗ-50 с навесными плугами. Каждое хо зяйство представляет трех участников: одного на трактора ДТ-75, второго на MT3-50, третьего -- молодого механизатора не старше 26 лет на любом из этих видов тракторов.

Средние школы района представляют участников соревнований учащихся 9—10 классов. имеющих права тракториста или сельского механизатора. выступающих на соревнованииконкурсе на тракторах МТЗ-50.

Участник соревнования должен иметь при себе удостоверение на право вождения трактора. Форма одежды -- комбинезон.

Подведение итогов.

Итоги соревнования подводятся по оценочным показателям качества пахоты и теоретических знаний. Судейская коллегия обрабатывает полученные результаты и, исходя из набранного количества баллов, определяет занимаемые места.

Оценка качества пахоты производится по следующим показателям: качество выполнения свала -10 баллов, прямолинейность первой борозды -10 баллов, соблюдение глубины вспашки—10 баллов. выравненность поверхности пахоты-15 баллов, соблюдение границ заглублений и подъема плуга-10 баллов, заделка пожнивных остатков -- 5 баллов, качество установки плуга -10 баллов, качество и форма последней борозды —10 баллов, время пахоты -10 баллов, предельная величина общей оценки — 100 баллов. Скорость движения пахотного агрегата устанавливается самим трактористом --- участником соревнования с таким расчетом, чтобы обеспечить высокое качество пахоты в установленный срок.

Время, затраченное на установку. вызванную поломкой агрегата или связанную с замером глубины пахоты судьей, компенсируется продлением работы

Соревнующимся запрещается консультироваться и пользоваться чьей-либо помощью и выезжать за внешнюю линию границы поворотной полосы.

За нарушение порядка, указанного в положении, участник соревнования по решению судейской коллегии может быть оштрафован на 5-10 баллов, а за грубое или повторное нарушение лишен права участия в соревновании.

Награждение

победителей Награждение соревнования производится на заключительном митинге, где объявляется постановление судейской коллегии, вручаются награды и призы, занявшим первые, вторые и третьи места на каждом типе тракторов Для молодых и учащихся среди лучшвх пахарей учреждены специальные призы.

#### райсельхозуправления ется в текущем году освоить по строительству.

Совместные усилия партненачале деятельности объединения помогли значительно повыплолородие земель в 3vбово -Полянском районе Мордовии. К нынешней весне гектар пашни получил здесь в полтора с лишним раза больше удборений, чем год назад.

По рекомендациям комиссии, созданной советом РАПО, разработана и успешно реализуется комплексная программа улучшения местных почв. Главный раздел в ней -- наращивание мощностей тыловой производственно -сырьевой базы. Наряду с объединением «Сельхозхимия» программу выполняют передвижная колонна дорожных строителей, МСО и заинтересованные хозяйства. Каждый предоставил часть своей техники, людей материалы.

Большинство сельскохозяйственных угодий района находятся преимущественно в поймах рек, в окружении лесов. Это, в основном, серые, лесные

или песчаные почвы, включаеров по РАПО уже в самом мые в категорию бедных. Поднять их плодородне предусматривается, в первую очередь, за счет интенсивного использования запасов торфа, которые есть во всех хозяйствах, но до последнего времени разрабатывались мало.

В каждом хозяйстве запланировано построить несложные специализированные участкиплощадки для компостирования торфа с навозом и частично с минеральными удобрениями. Две первые из них работали с минувшей осени в колхозах имени Ильича и «Путь к коммунизму». Благодаря этому здесь резко увеличен объем приготовления смесей.

Цель, поставленная агрохимической службой на ближайшую перспективу, — довести вывозку органики до полумиллиона тонн в год, причем, главным образом, в виде компостов. Гектар пашни будет получать до 80 тонн органических корр. ТАСС. удобрений.

# не в бровь, А В ГЛАЗ

В группе народного контроля ОРСа Пижемского леспромхоза регулярно выходит листок «Под контроль масс».

Каждый его выпуск с интересом встречается читателями. Он вполне заслуживает к себе такое внимание, так как выходит красочным, с рифмованными сатирическими четверостишиями, карикатурами, которые метко бьют по нарушителям дисциплины, прогульщикам, любителям спиртного. Эта малая форма печати используется здесь очень широко.

К выпуску листка привлекаются те, кто может сочинить небольшое стихотворение, нарисовать -- то есть люди, обладающие зорким глазом, талантом и мастерством.

Много времени наглядности уделяет секретарь парторганизации Л. С. Ускова, бухгалтер Н. М. Малюганова, секретарь-машинистка Л. А. Коноплева, бухгалтер Г. В. Шепкова, шо-фер А. С. Алексеев, Н. Н. Норкина — председатель группы народного контроля, экономист М. А. Лихачева.

Бичуют они те пороки, которые еще встречаются у отдельной части людей. Например, несладко пришлось бригаде шоферов, которые, отправившись в командировку в Ветлугу, попали в вытрезвитель. Попадает и любителям опоздать на работу или уйти домой раньше положенного времени.

А. РИНСКИЙ.



По примеру Героя Социалистического Труда Первицкого тысяанных звеньев Краснолаг коллективный подряд. По опыту В. Я. Первицкого трудятся многне коллективы в Венгрии, Чехословакии и Болгарии.

14 механизаторов звена В. Я. Первицкого в опытном хозяйстве «Ленинский путь» Кубанского НИИ испытания тракторов и сельхозмашин обрабатывают 1800 гектаров. Они выращивают пшеницу, кукурузу, сахарную свеклу, сою и горох. Каждый член звена запитересован в конечном результате - высоком урожае. Поэтому все промежуточные работы от сева до уборки выполняются высококачественно, в оптимальные сроки. Контролером труда механизатора является его совесть.

Уржайность в звене стабильная, вот цифры прошлого года: 52,8 центнера пшеницы, 81 центнер зерна кукурузы, 501 центнер сахарной свеклы, 32,9 центнера гороха с гектара. Қаждый механизатор произвел продукции на сумму 68.700 рублей, а звено в целом собрало урожая на 33,5 процента больше государственного плана. Среднемесячный заработок каждого механизатора составил 420 —500 рублей в месяц.

Многие годы совместной работы сплотили коллектив, всех его членов отличает большая дружба, взаимовыручка, чувство высокой ответственности за порученное дело.

На снимке: (справа налево) звеньевой В.Я. Первицкий и механизаторы А. А. Воронцов и А. Ф. Воронцов на севе сахарной

свеклы. Фото Е. Шулепова.

(Фотохроника ТАСС).

оприничения в на выправления в на выпра

# Подводят субподрядчики

Объем работ, доведенный до Тоншаевского ремонтно -строительного участка, на этот год большой. Достаточно назвать такие объекты, как стронтельство аптеки в р. п. Тоншаево, восемнадцатиквартирного 10ма, детских яслей, ремонта Тоншаевской средней школы, гаража на своей производственной базе и главного строящегося объекта —детского комбината в райцентре. Кроме этого предстоит выполнить немало других ремонтно -строительных работ.

Сейчас основные силы РСУ направлены на строительство детского комбината, срок пуска которого - третий квартал текущего года.

На строительной площадке в эти дни работает много бригад. В основном сейчас дело за теми, кому необходимо провести самые трудные, заключительные работы.

Здесь работают - плотники, которые сооружают теневые навесы\_ и провые площадки. Есть полная уверенность, что бригада, руководимая Л. И. Полуниным, справится с этим заданием своевременно.

Сложнее обстоит дело с доведением самого здания до пускового состояния. В этом отношении подводят наших стронтелей субподрядные организа-

Большую озабоченность вызывает у прораба РСУ М. П. Жукова проводка электролиний и сантехнические работы. Первое должны делать специалисты из Уреня, а второе —из спецуправления облремстроя

На втором этаже ведутся работы, хотя штукатурные

электропроводка еще не проведена, в дальнейшем придется разрушать то, что сделано, и протягивать электропровода, а это повлечет за собой дополнительные затраты.

Застопорилось дело с возведением кровли. То, что зависело от работников РСУ, сделано. Сейчас встал вопрос о покрытии крыши жестью, но в организации нет своего специалиста -жестянщика, который мог бы выполнить эту работу.

Из беседы с прорабом РСУ М. П. Жуковым мы узнали, что в основном работы ведутся по графику, но срывы, которые получаются из-за субподрядчиков, затягивают дело, сбивают ритм работ. Однако, несмотря на все трудности, строители полны решимости сдать этот важный объект своевременно. в. созинов.



Сразу при вступлении в брак обзаводятся личными подсобными хозяйствами молодые жители населенных пунктов Новоакшинского сельсовета в Мордовии. За последние годы здесь образовалось более пятилесяти новых семей, и все они нмеют свои домашние минифермы, приусадебные участки. Им принадлежит уже четвер тая часть местных подворий; они производят более трети излишков продовольствия, продаваемых государству...

-Не так давно о подобном вкладе молодых мы и не думали, -- рассказывает председатель исполкома сельсовета А. Спирин. —А не хватало нам «самого малого» — молодежи: ее уносили ветры миграции. Поэтому, разрабатывая вместе с дирекцией совхоза имени Огарева программу закрепления кадров, в основном ее разделе мы предусмотрели усилить заинтересованность молодых семей. В частности, имелось виду предоставлять на льготных началах жилье, помогать при обзавелении личными подсобными хозяйствами.

По рекомендации Совета за короткий срок совхоз наладил односемейных стронтельство домов сельского типа с надворными постройками. А в дирекции совхоза и в комсомольской организации тем временем решали, что дарить молодоженам -- поросенка, бычка, цыплят. Қаждый такой подарок торжественно, передавался прилюдно, вместе с ключами от нового дома.

Конечно, потребовалось все это немалые затраты. Однажо пользой они обернулись еще большей. Главное - прекратился отток молодежи.

Заботиться приходится, разумеется, и о других владельцах личных подворий, старшего возраста. Но к молодежи --- своя мерка.

Ныне содействие владельцам

подворий и приусадебных участков в округе значительно расширилось. Совхоз имени Огарева полностью удовлетворяет заявки жителей на корма для скота, выделяет семена.

В селах Новое Акшино и Бугро-Ключи, расположенных на территории сельсовета, жители полностью обходятся уже такими видами продовольствия, произведенными в личном секторе, как молоко, мясо, яйца, картофель, плоды. А продажа излишков государству с начала пятилетки возросла в полтора

В сельсовете считают, эффект может быть и больше. Совхоз реконструировал и расширил племенные фермы, благодаря чему удовлетворяется спрос населения на молодняк скота, взял на себя вспашку и боронование личных огородов.

А. ПАПЕТА, корр. ТАСС.

с. Новое Акшино, Мордовская АССР.



Москва. В полтора —два раза повышается производительность труда пищевиков благодаря внедрению новой механизированной линии по изготовлению творога. Агрегат разработан во Всесоюзном научно -исследовательском институте молочной промышленности.

Линия, позволяющая осуществить комплексную механизацию трудоемкого процесса производства творога в закрытом потоке (без участия человека), уже внедрена на Подольском молочном

В числе последних разработок ученых института, сделанных согместно со специалистами Всесоюзного научно -исследовательского и экспериментально -конструкторского института продовольственного машиностроения, - установка ультрафильтрация молока производительностью 2,5 тонны сырья в час.

Коллективом института найдены способы безотходного использования сырья с помощью деминерализации и раскисления сыворот ки, внедрены в производство заменители цельного молока для выращивания молодняка сельскохозяйственных животных.

Ha снимке: младший научный сотрудник Л. В. Жмыхова проводит исследование одного из заменителей цельного молока для молодняка сельскохозяйственных животных

(Фотохроника ТАСС). Фото В. Созинова.

# животноводство — ударный фронт ОТ ПОДСОБНОЙ ОТРАСЛИ

Каждый затраченный рубль начал приносить совхозу «Pyчьи» два рубля прибыли благодаря быстро развивающемуся здесь свиноводству. В минувшем году одно из крупнейших овоще-молочных хозяйств Ленинградской области получило от новой отрасли более миллиона рублей дохода.

Основу прибыли составили дешевые корма, более половины которых компонуются из пищевых отходов. Их обработку перевели в хозяйстве на технологию. промышленную Мощные варочные котлы на кормокухне заправляют также отходами овощей, обратом и сывороткой, комбикормами, витаминными и белковыми добавками. Калорийные смеси с помощью пневматических устройств по трубам поступают прямо в кормушки. Отлично знают дело свинарки, распределяющие рационы так, чтобы все поголовье получило свои порции сполна. Это -залот высоких привесов.

С. ФОНАРЕВ, корр. TACC.

г. Всеволожск, Ленинградская область.

Создание материально -технической базы коммунизма требует от всех советских людей величайшей бережливости. Бережливое отношение к социалистической собственности нашло свое отражение и в новой Конституции СССР. В ст. «Гражданин записано: СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР -- бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному добру».

Лица, посягающие на соцналистическую собственность, строго наказываются советским законом.

Ст. 92 УК РСФСР предусматривает строгое наказание лиц, которые без зазрения совести лезут в государственный карман, пытаются устроить привольную жизнь за счет государства, они наказываются лишением свободы до 4 лет. Еще более строгое наказание предусматривает эта статья в том случае, если такое преступление совершено группой лиц или в особо крупных размерах —до 15 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

хищений социалистической собственности совершается лицами, которые не желают честно трудиться, готовы в любой момент поживиться за счет государства, действуя по принцину: «Тащи там, где плохо лежит». Приведу несколько примеров:

граждане Чугунов, Разуваев, Степышев по предварительному сговору проникли в д. Б. Одошнур и совершили кражу. Гражданин Евдокимов путем отключения сигнализации проник в магазин пос. Пижма и совершил кражу материальных ценностей. Братья Зверевы из д. Б. Лом, не имея постоянной работы, совершили ряд краж в магазинах д. Березята, М. Луги, Пустошка. Гражданин Владимиров, не имеющий постоянного места жительства ч работы, совершил кражу в магазине пос. Пижма. Все они осуждены народным судом к различным срокам лишения сво-

Практика показывает, что если граждане своевременно сообщают о лицах, ведущих сомнительный образ жизни, живущих не по средствам, систематически пьянствующих, швыря-

ющих деньгами, то такие сиспомогают работникам налы милиции быстро нзобличить расхитителя. Борьба за бережное отношение к социалистической собственности, за полное искоренение хищений государственного и общественного имущества является важной задачей Советского государства и всего советского народа.

#### ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Теперь об охране личного имущества граждан. Работники милиции проводят определенную работу, направленную на охрану личного имущества, блокировку квартир, гаражей, раскрытие преступлений, привлечение к ответственности за сбыт, скупку краденных вещей и т. д. Однако кражи продолжают иметь место. Причин тому немало, но ряд из них заслуживает особого рассмотрения.

Речь идет о тех обстоятельствах, которые невольно создают сами граждане. Что же это за обстоятельства? Оставленный ключ в замочной скважине, спрятанный ключ в условленном месте, излишняя довер-

чивость к незнакомым людям, навесные замки (для преступника это объявление: «Дома никого нет»), пренебрежение техническими средствами охраны квартир. Немало случаев, когда преступники завладевают личным имуществом граждан путем мошенничества. Қак правило, они выдают себя за работников торговли, горгаза, бытовых услуг. Например, гражданка Селезенева, назвавшаяся инспектором областного отдела соцобеспечения, под видом проверки пенсионных удостоверений вымогала у граждан день-

В жизни порой так бывает: встретит иной человека, знать его не знает, видит-то впервые, а поговорили немного, глядишь - друзьями стали. А такое знакомство большим несчастьем оборачивается.

Так, гражданка Пурнина тайно похитила из квартиры Маштаковой деньги в сумме 80 рублей, осуждена на 2 года, Механошина похитила личные вещи гражданки Комаровой, осуждена на 2 года. Лебедева совершила кражу личных вещей, осуждена к 3 годам лишения свободы.

При органах внутренних дел

создана специальная которая успешно осуществляет охрану личного имущества граждан с помощью технических средств, --это вневедомственная

По заключенному договору, по утвержденным тарифам любой гражданин может заблокировать свою квартиру или гараж.

Зачастую преступник легко реализует краденые вещи, сбывая их за бесценок, и есть люди, которые с удовольствием покупают у них вещи по де-

Граждане должны знать: наказывается и тот, кто сбывает, и тот, кто покупает краденые вещи.

Ст. 208 УК РСФСР прямо указывает, что приоберетение или сбыт имущества, добытого нечестным путем, наказывается лишением свободы до 7 лет с конфискацией имущества.

Таким образом, в деле борьбы с преступностью и, в частности, с кражами личного имущества сами граждане могут оказать большую помощь органам внутренних дел.

А. СКЛЯРОВ, старший инспектор профилактики РОВД.

# ПО Де

# К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

Год от года расширяется сеть бытовых услуг, оказываемых населению района предприятиями службы быта. Так, прижились и хорошо зарекомендовали себя такие виды услуг, как химчистка, ремонт одежды, часов, телевизоров.

Теперь комбинат бытового обслуживания в пос. Тоншаево, Пижма и через сеть комплексных приемных пунктов на селе принимает в ремонт различную бытовую технику: электробритвы, плитки, утюги, холодильники, стиральные машины. Эти виды услуг пользуются популярностью у клиентов.

Кроме того, с 16 мая по 1 сентября райбыткомбинат принимает заказы от населения на обновление (с полным перекроем) и перелицовку верхней одежды (кроме детской) со скидкой 20 процентов.

Пользуйтесь услугами КБО! Л. БАРАНОВА. главный инженер.

# ВСЕ ПРОФЕССИИ ВАЖНЫ

Перед выпускниками школ стоит большая и трудная задача -- выбор профессии, от успешного решения которой во многом зависит будущее ребят.

В помощь выпускникам школ в читальном зале центральной взрослой библиотеки оформлена книжная выставка под названием «Школа, а дальше?»

В трех разделах выставки представлена обширная литература: это справочники для поступающих в учебные заведения, книги о рабочих профессиях, о людях, которые выбрали труд по душе.

и. солоницына, старший библиотекарь.

# для торфяников

За последнее время на территории Альцевского торфопредприятия пос. Пижма вырос целый городок с жилыми домами, магазином, столовой. Однако существующие помещения предприятий торговли и общепита не отвечали современным требованиям.

В 1981 году были капитально отремонтированы два магавина, а совсем недавно проведен капитальный и декоратизный ремонт столовой. Дирекция торфопредприятия и ЖКО серьезно отнеслись к этому делу. Много сил и энергии приложили художник С. А. Женихов и коллектив работников столовой, которые занимались отделкой внутри помещения и оформлением.

Бывшая столовая превратилась в хорошее современное кафе. Заасфальтирована плошадь у торговых предприятий. Все это делается для того, чтобы создать хорошие условия для работы, а в первую очередь, для улучшения обслуживания жителей поселка торфя-

л. УСКОВА.

#### «ЗА СПАСИБО» ПЛОТИНЫ

Даже после минувшей малоснежной зимы небольшой речушке Шеснице не грозит обмеление: с каждым годом она все краше становится, ей нипочем никакие «трудные погодные условия». Причина простая: построен каскад плотин, умело зарегулирован сток. Работа проделана большая, но не стоила она Жарковскому району ни копейки, не пришлось отвлекать от других забот стронтелей и технику. Существенный вклад в экономику района внесли не мощные передвижные механизированные колонны, а... скромные бобры.

Поднялась вода в речке появились на ней спокойные заводи и заливы, богаче и раз-

нообразнее стало зеленое царство по берегам. Растут теперь на Шеснице пропавшие было кувшинки и кубышки, шелестит тростник. Охотно селятся на речке утки --им есть где укрыться и вывести потомство. Бобры расселились и по другим речушкам Жарковского района, дали им новую жизнь.

Люди говорят: «спасибо бобрам!», а бобры должны благодарить человека: он взял их под защиту, зачислил в абсолютно охраняемые виды

Председатель правления Калининского областного общества охотников и рыболовов Полуйко рассказывает, что на территории Верхневолжья

живут примерно пять тысяч бобров. А в двадцатых годах на всем огромном пространстве страны их насчитывалось не больше тысячи.

Еще недавно бобры жили на Шеснице «просто так». А теперь они «прописаны» здесь вполне официально: на речке создан бобровый заказник. От истока ее до устья ближе ста метров от воды запрещена всякая хозяйственная деятельность. Прежде весь лес до самой воды люди вырубали, а теперь оставляют. Он пойдет на сооружение плотин и подводных хаток, на корм их обитателям. Д. ЗВАНЦЕВ, корр. ТАСС

Калинин.

# С КОНЦЕРТОМ в поле

Участники художественной самодеятельности районного Дома культуры -- нередкие гости в отдаленных хозяйствах района, особенно в эти напряженные дни весенней посевной. Недавно они выступили с небольшими концертами в дер. Кодочиги и Ломина.

Тепло принимали зрители песни, исполненные Т. Жеребцовой. танцы Н. Поповой. Не остались без внимания выступления Л. Колдырина, Л. Крашенинниковой, В. Ежова. После концертов зрители снова разошлись по своим рабочим местам,

Более 5 лет функционируют

кафедры экспериментальной н

Л: ВАСИЛЬЕВА.



Учимся писать.

Фото В. Янкина.

## \_\_\_\_\_ На медицинские темы

В последние годы проблеме аллергин уделяется исключительно большое внимание. Причина этого кроется прежде всего в росте аллергических заболеваний во всем мире. Таков печальный факт: люди, страдающие аллергическими заболеваниями, а также заболеваниями, в которых аллергический фактор занимает ведущее место, во многих странах составляют до 10 процентов от общего населения. В США, например, аллергические заболевания занимают третье место среди наиболее серьезных заболеваний века- после сердечно -сосудистых и ревматических. По данным Национального института аллергии и инфекционных болезней, аллергией страдает примерно 31 млн. американцев. Что же, по мнению ученых, больше влияет на рост аллергических заболеваний? Возрастающее применение лекарств, подчас бесконтрольное, по совету родных и знакомых, в антибиотиков. особенности Кстати, 30 процентов всех аллергических реакций на антибиотики дает пенициллин. Развитие химической промышленности, производство синтетических материалов, красок, растворителей и прочих химических соединений --еще один фактор роста заболеваний.

Доказано также, что среди детей раннего возраста нередки случаи повышенной чувствительности к коровьему молоку, яйцам и многим другим пищевым продуктам.

Аллергические формы бронхиальной астмы, крапивницы, отеков вызываются самыми ра-

клинической аллергологии при зличными веществами -- аллергенами. Современная клиническая аллергология изучает природу их, принцип действия, меры предупреждения и лечения. Для точной и объективной диагностики и последующего лечения больных нужно иметь большой ассортимент стандартных диагностичес ких и лечебных аллергенов. Методы получения и клиническое апробирование аллергенов имеют более чем пятидесятилетнюю историю в ряде зарубежных стран (США, Франция и др.). В нашей стране, начиная с 1960 года, лабораторные методы получения различных инфекционных и неинфекционных аллергенов разрабатываются и практически апробированы в научно -исследовательской аллергологической лаборатории АМН СССР, Алма-Атинском НИИ краевой патологии МЗ Казахской ССР, Киевском НИИ уха голда и носа МЗ УССР, Московском НИИ уха, горла и носа МЗ РСФСР, Московском НИИ вакцин и сывороток им. И. И. Мечникова МЗ СССР и других учреждениях. В дальнейшем экспераментальные аллергены широко испытывались во многих лечебных учреждениях страны врачами -аллергологами. Испытания еще раз подтвердили диагностическую ценность препара-

Московском и Казанском институтах усовершенствования врачей и Тбилисском медицинском институте, которые подготовили большое число врачей-Организовано аллергологов. около 230 аллергологических кабинетов, т. е. практически во всех районах страны. Сравните: в 1968 году в стране функционировало всего 14 аллергологических кабинетов. Во многих крупных городах при городских и областных больницах имеется несколько десятков специализированных аллергологических отделений. Созданы научно -практические ассоциации и общества аллергологов в Москве, Ташкенте, Алма-Ате, Тбилиси, а также в Украинской и Литовской ССР. Координирует же всю работу Всеаллергологический союзный центр, созданный на базе Научно -исследовательского института иммунологии АМН СССР и Всесоюзная проблемная комиссия «Аллергия и клиническая иммунология». Значительные успехи достигнуты учеными в области производства лечебных и диагностических аллергенов и технической аллергологии. Таким образом, проблеме аллергологии уделяется самое серьезное внимание. Решение ее позволит уменьшить число аллергических заболеваний и принесет облегчение людям, страдающим различными формами аллергии.

Профессор А. Канчурин, кандидат биологических наук В. Бержец. • Cnopm

# Многоборье комплекса

В минувшее воскресенье на стадионе райцентра состоялись соревнования по многоборью комплекса ГТО. В них приняли участие представители шести школ района. Основная борьба за командное первенство развернулась между командами Тоншаевской, Пижемской и Буреполомской средних школ.

При подведении итогов выяснилось, что победителями стали хозяева соревнований.

В индивидуальном зачете замечательный результат в многоборье комплекса ГТО показала неоднократная чемпионка района, десятиклассница из Буреполома Светлана Степуше-

Порадовал своих друзей по команде ученик Пижемской средней школы Сергей Шляпников, занявший первое место в своей возрастной группе.

Отличный результат по нормативам первой ступени комплекса ГТО по прыжкам в длину показал ученик Лесозаводской восьмилетней школы Николай Таксатов.

Победителями в своих возрастных группах также стали Сергей Тимонов, Галина Втюрина и Ольга Панина - ученики Тоншаевской средней шко-

Соревнования могли бы быть более представительными, но ряд школ не приняли в них участие. В этой связи особенно хочется отметить Кодочиговскую восьмилетнюю школу, ученики которой еще не принимали участия ни в одних районных соревнованиях.

В. АЛЕКСАНДРОВ

# ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Позвольте через газету передать сердечную благодарность коллективу Тоншаевского райпо и всем товарищам, кто разделил с нами горечь тяжелой утраты и принял участие в организации похорон нашей дорогой матери Кислицыной Прасковьи Андреевны.

Семья Кислицыных.

### С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Потерялась телка черная, на лбу белое пятно, на шее зеленая лента.

Видевших просим сообщить в д. Ново-Успенское Судаковского сельсовета Ускову Ивану Михайловичу.

Потерялись два ягненка полугодовалые, темно -серые, на шеях повязаны тряпочки. Видевших просим сообщить по адресу: дер. Ошары, Аплатовой Галине Александровне.

ОРС Пижемского леспромхоза выражает глубокое соболезнование повару Трефиловой Антонине Ивановне по поводу трагической смерти се мужа.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора —9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела —9-12-48, радиоорганизатора —9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии —9-16-92, типографии —9-12-93,

тов, а также эффективность

гипосенсибилизирующей тера-

пии у значительного процента